BAREME DE NOTATION

Vous trouverez ci-dessous le baréme de notation pour chaque question,

Ce document sera utilisé pour la correction. Ne rien écrire sur cette feuille.

Réponses

| I
| I
1.3.1uirrienns
1.3 2. ienees ]
| U 35 DR
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1.5 2. e
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Etude Fonctionnelle :
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Mécanique Appliquée :

Cotation Fonctionnelle : K TSN
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Travail Graphique :
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Electricité :
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1 - Etude Fonctionnelle :

1.1. - Donner le nom du type de moteur représenté doc DT4

..........................................................................................................................................

1.2 - Compléter I’actigramme de niveau A-0 représenté ci-dessous .14 pts

Données : - frontiére de I’étude : plan d’ensemble
- phase de fonctionnement : en travail
- matiére d’oeuvre : énergie hydraulique
- élément réalisant la fonction : moteur hydraulique
- données de contrainte : consigne pilote
- mati¢ére d’oeuvre de sortie : énergie mécanique

A-0
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NOM :

Prénom :

1.3 - Liaison téte de bielle 10 et sous-ensemble {12.54.25}
1.3.1 - Donner le nom du type de la liaison :
1.3.2 - Quelle solution technologique a-t-on retenue pour réaliser cette liaison 7 ..../3 pts

Emboutissage [

Sertissage N
Soudage O

1.4 - L arbre 25 est monté avec 3 roulements.

1.4.1 - Donner le nom du type du roulement 48 : .14 pts
1.4.2 - Pour quelle raison a-t-on employé ce type de roulement ? /4 pts
1.4.3 - Par quoi aurait-on pu le remplacer ? /4 pts

1.5 - Schéma cinématique minimal :
Utiliser le document DT4

1.5.1 - Identifier les ensembles fonctionnels isocinématiques (ou classe d’équivalence) ; pour cela,
compléter le graphe en riteau en associant reperes des piéces et ensembles par un point (exemple

point 1.2.3) : ..../9 pts

Repere des piéces

2 3 4 5 6 8 12 15 16 27 28 32 49 52
1 25 26 35 47 48 55
Ensemble | SE
S 0]
Isociném | SE1
atique PN
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1.5.2 - Définir les relations cinématiques entre les éléments ci-dessous ; écrire le nom de la liaison : .../5pts

1.5.3 - Modéliser I’ensemble du mécanisme en complétant les hiaisons manquantes dans
les zones L1, 1.2, L3 - .19 pts

355

22°3p°

L1
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2 — Mécanique.

2.1- Etude des caractéristiques du moteur hydraulique.

En utilisant les documents DT 7 et R4, on demande de calculer les éléments suivants :
2.1.1 — La cylindrée totale en unités ISO. Les résultats seront justifiés par un schéma

accompagné des calculs.
.../ 15 pts

2 .1 .2 — Le débit volumétrique maximum a 3200 tr/min en unités [SO
On suppose la course d’un piston : 13,58 mm. .../10 pts

2.1.3 - La puissance utile du moteur au régime de 3200 tr/min sachant que son rendement est
de 0,8. Les calculs figureront dans la réponse. .../10 pts

Rappel : pression d’utilisation = 280 bar
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NOM :

Prénom :

2.1.4 - Le couple fourni par le moteur lorsque le moteur développe 8,3 KW a 3200 tr/min.
.../10 pts

2.1.5 - Le débit massique sachant que la masse volumique du liqufde
hydraulique est = 850 Kg/ m3 : ' ./10pts

2.2 - Etude statique :

2.2.1 — La pression d’alimentation €tant de 280 bar, indiquer la valeur de la force générée par
I’action du fluide sur un piston et compléter la figure ci-dessous en représentant
I’action de cette force par un vecteur. /10 pts

ston et

~ ]|
A
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NOM :

Prénom :

2.3 - Etude cinématique :

Recherche du temps de parcours du point C appartenant a 13 dans son mouvement par rapport @
suivant le schéma ci-dessous :

2.3.1 - Définir la nature du mouvement du piston 13 par rapport au barillet @ : .13 pts
2.3.2 - En déduire le support VC ¢ 13/3 : /3 pts
2.3.3 - On donne la vitesse du point C Déterminer le temps de parcours de la position C a la position c’
On suppose la vitesse uniforme : .13 pts
x—_——“——. C T_———* C p Vitesse pt C : 3m/S
.'-/ > - - '_/ . F3
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3 - Cotation Fonctionnelle

On donne la liaison pivot entre le barillet @ et I’axe ©.

On demande de tracer la chaine minimale de cotes qui installe la cote condition « a »

o

NOM :

L~ _

Prénom :
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4 - Travail Graphique

4.1 - Dessiner ’axe 25 a ’échelle du plan :
4..1.1- en vue de face (position du doc DT4)
4.1.2- exécuter la section sortie F.F

BAC PROFES. « AERONAUTIQUE » option cellule
Epreuve E1A : étude d’un systéme d’un aéronef
DUREE : 4 heures COEFFICIENT : 3
DOCUMENT : R9/10

....140 pts
...J20 pts



NOM

Prénom :

5 — ELECTRICITE ;

5.1 - Soit la servo-valve utilisée pour assurer I’alimentation hydraulique du moteur de
commande des becs (fig. 6). Compléter le graphique ci-dessous en plagant les 2 points de
coordonnées respectives (10, PO) et (I1, P1). En déduire la valeur de pression maximale (PM)
pour une intensité maximale de 450 mA. ( P/I= Cte)

.../5 pts

P (bar)k 10, PO (100mA, 85 bar)
11, P1 (300 mA, 180bar)

2 mm = 10 bar

1 mm=5mA

I (mA)

5.2 - On alimente la servo-valve en 28 V DC sous une intensité de 400mA. Calculer la
résistance du bobinage de cette servo-valve. Dans le cas ou sa résistance serait de 80 Q quelle
serait alors la puissance dissipée par effet joule ?

.5 pts
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